CCINP 2025

Exercice 1. On étudie le filtre suivant :

Ry

(o2

On a une entrée de la forme : U.(t) = U, cos(wt)

On récupére en sortie : Ug(t) = S(w) cos(wt + p(w))

1.

Calculer la fonction de transfert de ce filtre.

. Hy

La mettre sous la forme H(jw) = ————.
14+ 71jw

Exprimer Hy et T en fonction de Ry, Rs, C.

Etudier les comportements a hautes et basses fréquences de ce filtre.

Donner sa nature.

Comment retrouver, a partir de la fonction de transfert, S(w) et p(w) ?

Définir la pulsation de coupure d’un filtre.

Exprimer la pulsation de coupre de ce filtre en fonction de Ry, R, C.

A partir du diagramme de Bode, déterminer les valeurs numériques de Hy et T.

On donne Ry = 680€). Déterminer les valeurs numériques de Ry et C.

On attaque le filtre avec un signal sinusoidal d’amplitude 5V et de fréquence 1 Hz.
Donner Uallure de Ug(t)

Détermainer le gain et la phase a cette fréquence
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Figure 1: Diagramme de Bode donné en annexe pour les applications numériques.

Exercice 2. Résolution de probleme : Vidange de baignoire

On considére une baignoire qu’on assmile a un pavé droit de surface S et de hauteur H. On
le munit d’une bonde de sortie de section o telle que o <K S.

Lorsque le robinet est ouvert et que la bonde est fermée, la baignoire se remplit completement
en 9 minutes.

Inversement, lorsque le robinet est fermé et que la bonde est ouverte, la baignoire se vide
completement en 13 minutes.

Est-ce que l’eau déborde dans le cas ot le robinet et la bonde sont simultanément ouverts ¢




